

ABONY

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.



Előfizetési árak:

Egészévre	10 korona
Fél évre	5 korona
Negyedévre	2 50 korona
Egyes szám ára	24 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

TEMESKÖZY GERZSON

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint előfizetési és hirdetési díjak közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők.
— Nyilttér sora 1 korona. —

A szocializmus multja és jelene.

A közelmúlt idők legnagyobb erőre kapott társadalmi alakulata a kapitalizmus: a maga érdekeinek szolgálatára teremtette és rendezte be a modern államot. Nagy arányú berendezéseivel a technikának szolgálatával a nagyképzettségű hivatásos vezetőivel, a tőkének ellenállhatatlan erejével, a bürokráciával és a militarizmussal felfegyverezett államban az államhatalmat, ha nem is gyakorolta, de szabadon irányította. A kapitalizmus és a proletárság két nagy tábora alakult ki merő érdekelentétekkel. Míg a kapitalizmus ura lévén az államhatalomnak: a törvényhozás irányításával a töke hatalmát törvénnyel is hatalma volt körül bástyáztatni. A proletárság ellenben teljesen kiszolgáltatott s a törvény oltalmára sem számítható eleme maradt a kizsákmányolásnak. Szinte önként adódik, hogy az ellentétek felidéztek a küzdelmet a hatalom elnyeréséért. Megindult a küzdelem a proletárság részéről a kapitalizmus ellen. Hogy a szocializmus felvegye-e a küzdelmet a legkisebb porcikájáig óramű pontossággal berendezett államhatalmat irányító erőkkel szemben, a győzelem szempontjából igen eredménytelennek látszott. A szocializmus végtére is az elméletek élettelenységét levetkőzni vágyott és produktív eredményeket akart.

A minden bizonnyal egyenlőtlen küzdelemben milyen szívós, kitartó munkát kellett végezni, az eszközöket mennyire meg kellett válogatni, hosszas kitérés lenne.

A modern államban azonban a demokracia lassanként tért hódított. Ezzel levegőhöz jutott a szocializmus. Az osztály ellentéteket azonban sem a demokracia sem a szocialis intézmények létesítése nem oszlatta el, sőt fokozta.

A burzsoázia nagyobb mértékben szélesítette ki céljainak védelmét, mint amilyen mértékben érvényesülni engedte a demokraciát. A szocializmus ereje ezen lassú folyamatban kizárólag a szakszervezetben bírta erejét. A lefolyt háboru nagy mértékben megbillentette a mérleg egyenlőtlen súlyát. Az uralkodó osztályok kénytelenek voltak a nép szélesebb rétegeit nagyobb figyelemre méltatva több engedményt adni, hogy a nép minden erejének megfeszítésére bírják a háboru terheinek elviselésére.

Az ellentét, mely ugy anyagi, mint erkölcsi javakban nyilvánult a két osztály között, a háboru alatt, mérhetetlenül megnövekedett. Az anyagi javak gyűjtése az uralmon lévő osztály öncélja lett annyira,

hogy szinte elvakulttá tette a társadalmat. Viszont a belső és külső politikai élet fokról-fokra elposványosodott. Művészete abban összpontosult, hogy kerüljön minden erélyes fellépést, mely az összetákolt rozoga államhatalmat szétrobbantsa.

A szerencsétlen kimenetelű háboru nagyfontosságú tény a szocializmus győzelemre jutásában. Az uralkodó osztály hatalma a vesztt háboru nyomán bomlásnak indult és összeomlott.

Rombadölt a hadsereg, rombadöntötte a kormányzatot, melynek legfontosabb támasza a hadsereg volt.

A haladás hatalmas eszköze így lett a pusztító háboru.

A forradalom, melynek előfutárja volt a háboru, a katasztrófális összeomlás után feltartóztatlanul kitört. A proletárság meghódította a politikai hatalmat. Mily átalakulások mentek végbe órák alatt, mely mérőföldes gyorsasággal bontakozott ki a megvalósulást így közelben nem remélő néphatalom! Mult és jelen. Milyen perspektívát nyújt. Hol vannak azok az ideálisták, akik csak álmodtak a jelenről. És megvalósult. Verés volt az áldozat nagyon, amelynek árán elérkezett a megvalósulás ideje, de felér az eredmény értékével, amelyet várhatunk a szocialis társadalomtól.

Bírálni a jelent nem célunk. Remény van azonban arra, hogy a nagy tisztító tűzből egy új típusú ember kerül ki győztesen, amely felülmulja az eddigi kultúra emebéréit. Tánad majd egy magasabb rendű ember, nem a törpék között lesz nagy, hanem nagyok között igyekszik nagyobb lenni, hogy boldogok között legyen boldog.

—s.—1.

Gróf Csáky Károly.

A váci r. kath. Egyházmegyének s az abonyi r. kath. Egyháznak is gyászát jelenti a fekete lobogó a kath. templom tornyán.

Gróf Csáky Károly, váci püspökségének 19-ik, életének 67-ik évében, ma egy hete. hosszas betegeskedés után elhunyt. Betegeskedése miatt már évek óta alig vitt valami szerepet, különben is csöndes, visszavonult életet élt s csak egyházmegyéjének ügyeivel foglalkozott. Buzgósága, szinte gyermeki kedélye és gyengéd vallásossága sarkalták, hogy a hitbuzgalom emelésére mentől többet tegyen és áldozzon.

Az abonyi r. kath. Egyház a jólelkű Egyházfőt hálás érzelmekkel gyászolja, melyben őszinte érzelmekkel osztozik minden felekezeti vallásos érzelmi tagja.

HIREK.

— A népnevelés vesztesége.

Galló Pál r. kath. tanító, életének 43-ik, házasságának 13-ik évében szerdán éjjel elhunyt. Teljesen az iskolának és családjának élt, halála mindkettőre nagy veszteség, mely fölött neje Drubina Rózsa és négy fia, apósa Drubina Dániel, valamint kartársai, barátai keseregnek. Temetése pénteken délután volt nagy részvét mellett. Emléke előtt a tanügy minden barátja meghajtja az elismerés zászlaját és őszinte részvéttel osztozik családjának mélyszégyenében. Ravatalát számos és diszes koszoru borította, köztük a r. kath. tantestületé és a r. kath. iskolaszéké. A beszterlés után Szűcs István kar és bajtársa mondott gyönyörű búcsú beszédet, megragadó szavakkal apostrafálva a rögzös tanítói pályát, a népnevelés teréni küzdelmet s az elhunyt önfeláldozó munkásságát, mit 23 évi tanítókodása alatt, kevés anyagi elismerés mellett kifejtett.

— **Köszönet nyilvánítás.** Mindazoknak, kik szeretett férjem, illetve édes atyánk váratlan elhunytával részvétükkel vigasztalni, végtisztességén résztvenni, és fogataikat rendelkezésre bocsájtani szivesek voltak, leghálásabb köszönetünket fejezzük ki. Özv. Galló Pálné és gyermekei.

— **Köszönet.** Boldogult nóm illetve édes anyánk elhunytával, végtisztességén megjelent rokonainknak, barátainknak, és jóismerőseinknek ez uton fejezzük hálás köszönetünket.

Pinviczki Mihály és családja.

— **Eljegyzés.** Özv. Osztroviczky Balázné kedves leányát Iczókat, városunk nagyszorgalmú tisztviselőnőjét eljegyezte Rigó Dezső műszaki tisztviselő Budapestről (Minden külön értsits helyett.)

— **Elöléptetés.** A földmivekésügyi minister Óhegyi Jenő temesvári állategészségügyi főfelügyelőt, Özv. Laczkó Pálné vejét, a VI. rangosztályból az V-ik rangosztályba léptette elő: A demokratikus időszak előtt ezzel már méltóságos czim járt. Szívélyes üdvözlét innét a „csöndes“ patriából!

— **Hivatalos órák.** Járásunk főszolgabirája, a fűtő és világító anyag kiméltése szempontjából elrendelte hogy a városházán a hivatalos órák 8-tól 2-ig tartassanak. Vasárnap d. e. 9—12-ig.

— **Esküvő.** Lőrinczy Gáborné leánya, Zwara Erzsike mác. 2-án tartja esküvőjét Budapesten Körmeny Péter építési vállalkozóval Balatonlelléről.

— **Tüzeset.** Csütörtökön reggel Veres István háza leégett. — Pénteken pedig Gáspár Mihály háza égett le.

— **Abony** és az abonyi járás községre nézve az árvizsgáló bizottság elnökéül Szaitz Gábor, helyettesül Király Ferencz neveztetett ki a keresk. minister által.

— **Köszönet nyivánítás.** Özv. Romhányi Jánosné köszönetét fejezi ki Szandi Pálnak amiért elvesztett 77. k. 58. fillér tartalmu péztárcáját megtalálva, azt neki átszolgáltatta.

— **Nyilatkozat.** Indítatva érzem magam annak kijelentésére, hogy e lap mult számában leközölt „Progress“ czimű cikkem nem én írtam. Dr. Gróf. I.

— **Szivárvány.** F. hó 18-án reggel 1/2 8 órakor a nyugati eget gyönyörű szivárvány ékesítette. A téli évszakban megjelent természeti tünemény ritkaság számba megy s többen korai tavasz, mások ránk nézve kedvező békekötést jósolnak belőle.

— **Kabaré** lesz ma estére a Kossuth szállónagy termében, műkedvelőink mutatnak be három egy felvonásos vigjátékot s ezeken felül több tréfás magán és páros jeleneteket. Az előadás — mondanunk sem kell — jótékonycélú szolgál, melynek érdekében Dohnál konferál s Halmy diskurál kacagtató dolgokat. Kezdeté 7 órakor, beléptidij személyenként 5 kor. A birkozóknál 6, kor. volt a beléptidij zsufolt nézőtér mellett s abból nem maradt itt semmi; itt könnyeket törölünk le a koronákkal s a közmegelegedést mozdítják elő.

— **Alakulás.** F. hó 9-én tartották az abonyi rokkantak, hadiözvegyek és árvák szervizkedő gyűlésüket. Ügyüknek képviselével megbízták Gladányi Mihályt, a Hádígondozó titkárát, akinek vezetésével az abonyi csoport részére az egybegyűltek a következőket választották meg: elnökök Gy. Farkas Pált ügyvezető alelnököknek, Feke Pált, titkárnak Mucsányi Antalt, pénztárnoknak, Urbán Józsefet és 6 férfi és 4 nő ellenőrző tagot. Gladányi titkár azután kifejtette, hogy a szervezet célja, hogy minél hathatósabban támogassák azok ügyét, kik a háboruban a legtöbbet vesztek. Működésük kiterjed: 1. Családdal biró rokkantak vagy hadiözvegyek részére házvétel céljára kamatmentes kölcsönt folyósítani. 2. Mezőgazdasági eszközök és aratók bevásárlására ugyancsak kamatmentes kölcsönök folyósítása. 3. Összeírása annak, hogy hány eke-kapa stb. szükséges, hogy a meglevő készletekből elsősorban a rokkantak igényei elégíttessenek ki. Végül türelemre intette az egybegyűltek és felszólította őket mindenki erejétől telő munkával igyekezzék helyzetén segíteni és hogy ügyes-bajos dolgokkal forduljanak az ujonan megválasztott vezetőkhez és ne pedig a Budapesti Központoz, mert ezzel sok munkától kimélik meg a Központot.

— **Még egyszer a birkozásokról.** A nem rég itt végbe ment birkozásokról szóló referádánk kiegészítésül föl kell említenünk, hogy Eördögh tiszthelyettes és Zás Alexander kaukázusi műbirkozó közötti verseny 10-én 15 percnyi küzdelem után eldöntetlen maradt s a másnapi döntő mérkőzés 8 percnyi küzdelem után Eördögh győzelmével végződött. Lindmayer osztrák bajnokkali verseny 12-én, 15 perc-

nyi küzdelem után szintén eldöntetlen maradt és 13-án 13 percnyi küzdelem után balkezének alátörése folytán lett harcztelenné. Megjegyezzük, hogy Eördögh nem volt teljes pozicóban, mert a harcztéren lágyék lövést kapott s jobb keze kézi gránáttól sérült.

— **Elszámolás.** A február 1-én megtartott táncmulatság bevétele 2239 kor Tiszta jövedelem 1241 K 50 f, mely összeg a rokkant katonáknak átadatott. Felülfizettek: Lavatka Gyula 50 K, Eckstein család 50 K, N. N., 35 K, Gróf Keglevich Gábor 30 K, P. B. Dr. Gróf Ignác, Györe Győző, Godó Béla 25—25 K, özv. Milch Gyuláné Bessenyei P. Havas Pál 20—20 K, Várady János, N. N., Vacek Béla, Kássa Béla, özv. Battik Miklósné, dr. Szentkirályi István, Dr. Löffler László, Perényi Gyula, Kostyán István 15—15 K. N. N., N. N., Szücs Ferenc, Brösztel Endre, Lendvay Pál, Lukács gyógyszerész, özv. Vámosy Józsefné, Masáth Margit, Staub Endre, Novotta János, Szilágyi József, Bauer Mihály 10—10 K. Szilágyi Sándor. Holecz Imre, Havas István, dr. Pfannenwald Mátyás, Dr. Gergely Arnold, Pick Miklós, Kiss Ferenc, Kiss Zsigmond, Vida Sándor, Weisz Sándor, Pick József, Polgár Béla, Vida Miklós 5—5 K. Bozsódy Zsigmond 4 K.

— **Elszámolás.** Az abonyi Kereskedelmi Alkalmazottak és Magántisztviselők Egyesülete 1919. február 8-án tartott táncmulatságának tiszta jövedelme 2640 80 K. melynek felerésze 1320 40 K, a rokkantaknak lett kifizetve. Ehez felülfizetésekkel járultak: Eckstein Ignác, Fábian István, az Orsz. Szocialdemokrata párt abonyi csoportja 50—50 K. Fried Imre, dr. Gróf Ignác, ids. Teszáry László 45—45 K. Györe Győző, Dr. Hirn Márton, Lavatka Gyuláné, Soós János, Staub Endre, dr. Szentkirályi István 40—40 K. Gutmann József, Rosenberg Béla 38—38 K. Varga József 36 K, Goldmann Gizike, Pozsgai Mihályné 30—30 K, Háy Miksa, Háy Mórné, Lázár Ármin, Staub Gyula, dr. Szöllösi Mihály 25—25 K, Apter Márton, Biró Béla Deutsch Gyula, Fried Juliska, Havas Samu, Kohn Miklós, dr. Kostyán Andor, Lerner Fülöp, Löffler Miksa, Molnár András, ifj. Nagy Antal, Normann Géza, Perényi Gyula, Temesközy István, Varga Pál, Varga Pálné, Molnár István 20—20 K. Bauer Sámuel, Normann Samu 18—18 K, Bogyó Pál, Dobozy Kálmán, Dohnál Róbert, Havas István, Havas Mihály Havas Pál, Holecz Imre, Hülländer Károly, Kássa Béla, ifj. Kássa Gyula, Klein Dávid, Mucsányi Antal, Normann József, N. N., Pál Imre, dr. Révész Géza, Staub Mihályné, Staub Oszkár, Vámosy Béla, Várady János, Tóth József 15—15 K, Piros József 14 K, Klein Miklós 13 K, Albert Gyula, Apter Lajos, Apter József, Bauer Mihály, Biró József, Blau Jenő, Blau Sándor, Bogyó István Brösztel Endre, Brück Adolf Csapó Samu, Cseri József, Darvas István, Engel Zsigmond, dr. Gergely Arnold, Gróf Ferenc. Gróf Mór, Grünwald Berthold, Halmy Károly, Havas Ernő, Havasi Ottó. Hermann Miklós, Horváth István, Knöpfler Sándor, Kopeczki Armin ids. Krausz Sándor, Krausz Miklós ifj. Krausz Sándor, Kulcsár Gyula, Lukács Dezső, Lang Samu, Ladányi Mihály, Neuwirth Jakab, Perényi Mór, Piros Jenő, Pogány Pál, Politzer Ferenc, Possel Imre, Possel Zsigmond, Pick Adolf. ifj. Pick József, Pick Manó, Pick Miklós, Pick Sándor, Pick Lipót ifj. Pick Ignác, Polgár Béla, Polgár József, Polgár Imre, Polgár Gyula, Roth Sán-

dor. Roth Miksa, Schillinger Béla, Schillinger Gyula, Stark Mór, Staub Jenő, Stern Dezső, Szilágyi Gyula, Szerdahelyi János, Szabó Elek, Szücs Biri, Szücs Ferencz T. E. Tóth Kálmán, Tóth István, Vadász Izsák, Vermes Aladár 10—10 K, Bauer Gábor, Blau Lipót, Darvas Fülöp, Krausz Mór, Kohn Izidor, Luczáti László, Rácz Miklósné, Roth Dávid, Varga László 8—8 K, Apter László, Beer Ernő, Csery István, Csibrán János, Deutsch Miksa, Donovics Ferencz, Demeter Sámuel, Eröss Sándor, Gróf Vilmos, Györe Sándor, Hanák Gyula, Havas Kálmán, Havas Gyula, Jóba Ferencz, Illés László, Kardos Sándor, ifj. Kapala Sándor, Knöpfler Gyula, Kiss János, Kovách Pál, Klein László Krasznay Ferencz, Kohn József, Lang Manó, Lang Vilmos, Luczáti József, Molnár Mihály, Medina Hugó, Márek György, Németh József, Ormai Ferenc, Polgár József, Perényi Jenő, Possel Sándor, ids. Pick József, Pick János, dr. Pfannenwald Mátyás, Rupp László. Retkes Gyula, Rimmer János, Roth Lajos, Rosenzweig Jakab, dr. Steiner Izsó, Spiller Aladár Schwartz József, Schönfeld Zoltán, Schwemmer Lipótné Schvarcz Antal, Szandi Pál, Schanczer Miklós, Szántó Gyula, Szrapkó László, Silinger Endre. ifj. Teszáry László, Vaczek Béla, Weiner Gyula, Weisz Sándor 5—5 K, Kerekes Albert 4 K, özv. Hartmann Ferenczné, özv. Simonyi Lajosné, Pollák János 3—3 K, Czappert Mórné 2 K, Farkas László, Werowszky András 1—1 K,

Az Országos Közélelmezés Hivatal vezető magyar miniszter

6157—1919. II. sz. rendelete a közszükségleti cikkek felett való illetéktelen rendelkezések megállítására tárgyában az alispán rendelkezése.

Utasítom a hatóságokat, hogy a területükön nemzeti tanács, néptanács, munkás tanács, katona tanács vagy bármely cimen működő alakulattal közöljék ennek tartalmát és figyelmeztessék azokat, akik a hatósági rendelkezések végrehajtását megakadályozzák vagy általában illetéktelenül beavatkoznak a közlelmezési ügyek felett való rendelkezés jogába az élelmiszerek kiszállítására vonatkozólag, hogy a minister ur mindenféle önkényes beavatkozást nem csak beavatkozók személye ellen indítandó büntető eljárás útján torol meg, de az által is, hogy cukrut, petróleumot, dohányt, sót, takarmányt stb. szóval semmiféle hatósági, élelmi vagy árucikket nem utal ki és nem szállítat le az illető község területére.

Abban az esetben, ha miniszteri rendelet szerint idetartozó visszaélés jelentéséről van szó, a jelentést a 6157—II. 1919. számra hitvatkozással közvetlenül az O. K. H.-hoz küldjék távirati uton.

Budapest, 1919. február 12.

Agorasztó, alispán.

4745—1919. kig. sz.

Iparfelügyelői kerületek vezetőinek megbízása.

Valamennyi községi előljárásnak.

A kereskedelemügyi minister ur 116780-918. sz. alatti rendeletét tudomásulvétel és további megfelelő eljárás végett közlöm:

Értesitem czimet, hogy a Budapest székes főváros, Ujpest r. t. város, valamint Rákospalota, Pestujhely, Kispest, Erzsébetfalva, és Pestszentlőrincz községek területére kiterjedő hatáskörrel működő Központi

iparfelügyelői kerület vezetésével Koiss Géza iparfelügyelő, a Budapestvidéki (Pestmegye) iparfelügyelőség kerületi vezetésével pedig Szabó Lajos műszaki főtanácsost bízom meg.

Felhívom ehhez képest alispán urat, hogy erről a törvényhatósága területén levő valamennyi gyár és ipartelep tulajdonosát értesitse.

Budapest, 1919. február 1.

Agorasztó, alispán.

Értesítés.

Az iniézetünknel jegyzett VIII. kib. hadikölcsön kötvények hétköznapokon a délelőtti órákban átvehetők.

Abony, 1919. febr. 20.

Pestmegyei abonyi takarékpénztár.

Nagyobb mennyiségű fa

fog eladni önkéntes árverésen Király István pusztaszőrösi erdejében e hó 26-án szerdán d. e. 10 órakor. A fa a helyszínen tekinthető meg, előzetes értesítéssel azonban szolgálhat a tulajdonos Weisz bolt melletti lakásán.

Szerdahelyi János

könyvnyomdájában egy tanuló felvétetik.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a háztulajdonos és építető közönséget, hogy mindennemű tetőfedéseket elvállalok, u. m. pala, cserép, kátránylemezzel fedését. Állandó pala és cserép raktáron van. A legjobb műpala és cserép nálam kapható jutányos áron. Javításokat úgy pala, mint cserép tetőknél pontos és lelkiismeretesen teljesítek, jutányos ár mellett.

Becsés pártfogást kér

Bulyovszky Dániel
Czegléd, Herczeg-u. 31.

Első Keresztény Temetkezési vállalat.

Szent István-tér 2 sz. (kaszárnya épület.) Ajánlja temetkezési kegyelet cikkeit: ércz és más nemű koporsóknak, kőkereszteknek, arany és ezüst felirású koszorú szalagoknak, — a háborus viszonyok ellenére is a legjutányosabb és legjobb kiszolgálás mellett.

A gyászkocsiba a vállalat díjtalanul

saját fogatát bocsátja tisztelt veivői rendelkezésére.

Eladó

három szoba, konyha, spajzból álló villanyvilágítással berendezett lakás. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó

egy gramafon 35 lemezzel, egy bicikli, mindkettő teljesen jó állapotban. Bicskei-útban 369, szám alatt.

Uránia

mozgó színházban
ma előadásra kerül

„JUDÁS”

Színmű 4 felv.

Kezdeté d. u. 5, este 7 és 9 órakor.

Helyárak: Páholyülés 3 kor, fenntartott hely 2 kor. 50 fillér, I. hely 2 kor. II. hely 1 kor. 50 fill. III. hely 1 kor. Gyermekek érvénytelenek.

Az abonyi Általános Temetkezési Egylet 1918. évi zárszámadása.

B e v é t e l	K		K i a d á s	K	
	f	f		f	
1917 évi pénztári maradvány	1299	23	37 halott utáni járálék	9700	—
Halotti díjakból 1918 évben	12600	—	Pénzbeszedő jutaléka	2089	20
Beiratási díjakból	820	50	Tisztviselők tiszteletdíja	750	—
Hadikölcsön kamatokból	686	43	Irodai szükséglet, nyomtatványok	349	40
			Pénzbeszedő drágasági pótléka	100	—
			Helységbérlet	150	—
			Vegyes kiadások	44	—
			Felszerelésre	55	—
				13237	60
			Egyenlegért	2168	56
	15406	16		15406	16

V a g y o n :

Pénztári maradvány	2168 56
1918 évi dijhátralék	2200 —
Hadikölcsön kötvényekben	12000 —
Leltári érték	135 80
Összesen:	16504 36

Jelen számadást a mai napon tartott választmányi ülésen megvizsgáltuk és minden tételben helyesnek találtuk.

Abony, 1919. január 23-án.

Gaál Ferencz
pénztárnok.

Kiss Antal
jegyző.

Király Ferencz
ellenőr.

Temesközy Gerzson
elnök.

Makai János,

Szabó Sándor,

Retkes Elek,

Járdány Imre

Pólya László,

Király Sándor

v á l a s z t m á n y i t a g o k.

Meghívó.

A „Pestmegyei Abonyi Takarékpénztár“

1919. évi március hó 9-én vasárnap d. e. 10 órakor tartja hivatali helyiségében

rendes évi közgyűlését,

melyre a részvényesek tisztelettel meghívottnak.

T Á R G Y S O R O Z A T:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása; a mérleg megállapítása; a nyereség felosztása és a felmentvény iránti intézkedés.
2. Lemondás folytán megüresedett ig. elnöki állásnak 2 évre leendő betöltése, esetleg egy új ig. tag választása.
3. Esetleges alapszabályszerű indítványok tárgyalása.

Abony, 1919. év február hó 17-én.

Az igazgatóság.

Jegyzet. Az alapszabályok 57. §-a értelmében a szavazati jogával élni óhajtó részvényes köteles a közgyűlést megelőző 6 nap alatt az 54. §-ban meghatározott módon saját nevére irt részvényeket az e célra az igazgatóság által kiküldött bizottságnak bemutatni és igazolványát kivenni.

A Pestmegyei Abonyi Takarékpénztár XLIX. évi zárszámadása 1918. évről.

V A G Y O N

MÉRLEG-ROVAT

T E H E R

	Kor.	fil.		Kor.	fil.
Pénzkészlet 1918. december hó 31-én	201688	21	Részvénytőke	320000	—
Váltók (ebből jelz. biztosítva 1.459270 kor.)	2246845	33	Tartaléktőke	91570	—
Jelzálog kölcsönök	821529	—	Nyugdíjalap	45684	95
Előleg értékpapírokra	255380	—	Betétek	8900237	14
Folyó számlán	402613	—	Lombard kölcsön	4000	—
Értékpapírok (kimutatás szerint)	1877400	—	Lombard kölcsön kamat hárt.	35	—
Pénzintézeti Központ üzletrészek	3200	—	Átviteli kamatok: váltók, jelz. bizt. váltók,		
Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék: Folyó			jelz. kölcsönök és előlegek után	36698	12
számla és betéti könyvecskékre	3499456	92	Fel nem vett osztalékok	975	—
Osztrák-magyar banknál: giroszámlán	827	90	Betéti kamat adó	13954	52
Intézeti új székház	100000	—	Vegyesek	3981	97
Uj felszerelés	5200	—	Nyeremény egyenleg	53663	01
Kamat követelések: Pénzintézeteknél elhe-					
lyezett tőkék, állami járadék kölcsönök					
és pénztárjegyek után	56659	35			
	9470799	71		9470799	71

T E H E R

VESZT. és NYERESÉG-ROVAT

J Ö V E D E L M

	Kor.	fil.		Kor.	fil.
Betéti kamatok	279996	29	Nyeremény áthozat a mult évről	20600	—
Betéti kamatadó	27999	63	Kamat jövedelmek kölcsönök után	235418	96
Fizetések (az igazgatóság és felügyelő-bi-			Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék kamatja	98552	50
zottság évi fizetéseivel)	20813	46	Állami járadék kölcsönök és pénztárje-		
Adók: állami, községi stb. után	7530	58	gyek kamatja	96250	—
Költségek	12331	40	Részvények után osztalékok	6346	—
Vegyes kamatok: alapok és lombard köl-			Uj székház bérjövödelme	4050	—
csön után	6364	96	Jutalékok	1635	57
Árfolyam különbség értékpapíroknál	50720	—	Különfélékből	323	30
Váltó leírás	525	—			
Lellári leírás	548	—			
Napibiztosi díjak	2384	—			
Különfélékre	300	—			
Nyeremény egyenleg:					
áthozat a mult évről	20600	—			
idei jövedelem	33063	01			
	463176	33		463176	33

Abony, 1918. december hó 31-én.

A könyvelésért: **Véli Miksa**
ügy. igazgató.

A pénztárért: **Hints József**
pénztárnok.

A Z I G A Z G A T Ó T Á G:

Szánthó Elek
ig. elnök.

Háy Mór
h. elnök.

Györe Mózes

Dr. Madarász Adorján

Pintér Gyula

Ezen zárszámadást részletesen megvizsgáltuk és minden tételében helyesnek találtuk.

Abony, 1919. február hó 17-én.

A F E L Ű G Y E L Ő - B I Z O T T S Á G:

Neppel Ferenc
elnök.

Kostyán József
h. elnök.

Lévay Mihály

Altman Samu

Havas Samu

Nyom. Szerdahelyi János Abony.